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4. série — Bilinearni formy, vlastni ¢isla

1. K néasledujicim bilinearnim formam napiste odpovidajici reprezentujici matice:

a:R?xR? > R, 1.1. a(z,y) = 3z + 222y1 — T1y2 + 5Tay2, 1.2. a(x,y) = T1y1.

2. Preved'te nasledujici matice na diagonAlni a uré&ete, zda jsou PD, ND, PSD, NSD

nebo ID:
1 -1 -1 -1 2 1 1 6 0 3
2.1. 11, 2.2 -1 -1 0 ,  2.3. 11 2], 24. 0 3 3],
1 -1 0 1 1 2 5 3 35

(ST I
— N N

9 -3 1 -1 3 4 4 3
3 8 3 0 465 6
250 1 3 5 o | %8| 456 2
10 -2 1 36 2 11

3. Rozhodnéte, pro ktera a € R jsou nasledujici matice PD, ND, PSD, NSD nebo ID:

337 338 400 308 3 3 1 2
338 415 371 399 3 4 2 -1
8-1.1 400 371 333 343 | 3% |1 2 3 a
308 309 343 a 9 1 a 13

4. Najdéte vlastni &isla a jim piisluiné vlastni vektory nésledujicii:h matic:
1 3 1 1 1 2 0 a .
s (13) aa (1) 43(_ ), aa (2 0) acn
2 0 -1 3 5 0 -2
4.5. 5 -1 -2 1, 4.6. 6 7. 23 -2 1,
1 1 -1 3 4 0 -1
0 3
1 2
-2 0 0 2|
0 6

Vysledky a navody

3 -1 10
1.1.(2 p ) 1.2. (o
2.1.ID, 2.2.ID, 2.3.PSD, 2.4.PD, 2.5.ID, 2.6.PSD.
3.1. vady ID, 3.2. PDproa € (—I— 21 0—7+2\/ 10), ID pro a € (—o0, - — 2V10)U(—% +

2\/_ 0, 400), PSDproa————:}:2\/—~

Naseledu_]lcl vysledky jsou ve formatu (vlastni &islo, nésobnost vlastni vektory). 4.1.
4, 1,{[t,t] : t € C\{0}}),(—1,1,{[3¢,—2t] : t € C\{0}}),, 4.2. (1 + i, L, {[t,ti] : t €
C\ {O}}), 1—14,1,{}t,~ti] : te C \ {0}}), 4.3.(3,2,{[t,t]: t€ C\ {O}}), 4.4. pro a # 0:
(a,1,{[t,~t] : t € C\{0}}), (—a, 1, {[t,t] : t € C\{O}}), pro @ = 0: (0,2, {[t,s] : (t,5) €
C2\ {(0,0)}}), 4.5.(0,3,{[t,t,2t]: t € C\{0}}), 4.6.(0,3,{t-[1,3,0]+s-[0,—1,1]: [s,t] €
C2\ {(0,0)}}), 4.7. (3,2,{[t,s, 1] : [s,t] € C2\ {(0,0)}}), (1,1,{[t,¢,2t] : t € C\{0}}), 4.8.
@ 1,{[t,t,4,2: t€C\{0}), (1,3,{[s,4,0,5] : [s,1] € C2\ {(0,0)}}).
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